

# 牢记初心使命,交出新的更加优异答卷

## ——各地基层党员干部群众热议党的十九届六中全会精神

新华社记者



党的十九届六中全会召开全党全军全国各族人民以史为鉴、开创未来,埋头苦干、勇毅前行,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗,在各地基层党员干部群众中引起热烈反响。

大家表示,新的赶考之路上,要更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,从百年党史中汲取智慧和力量,坚定理想信念,牢记初心使命,脚踏实地、顽强拼搏,风雨无阻砥砺前行。

### 铭记宝贵经验,以史为鉴开创未来

乌蒙山深处,贵州毕节市纳雍县化作苗族彝族乡安大垮村去年顺利脱贫摘帽,村容村貌焕然一新。驻村第一书记徐霞通过手机在线学习了党的十九届六中全会精神。

“党带领人民创造了经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹。作为一名驻村干部,我感到无比自豪。”徐霞说,“我们要在乡村振兴的大路上继续跃马扬鞭,为今后更好的日子扎实工作。”

党的百年奋斗从根本上改变了中国人民的前途命运。陕西延安老战士张洪山认真学习全会精神,感慨万分。“只有中国共产党,才能改变中国人民的前途命运。我要继续保持军人本色,用我的亲身经历继续讲好红色故事,让红色基因代代相传。”这位历经解放战争、抗美援朝的老战士说。

在天津静海区华康街道,党员干部群众围绕学习贯彻全会精神展开热议。街道办副主任、新时代文明实践所负责人高卫东表示,以伟大建党精神为源头的精神谱系,是党和人民的宝贵精神财富,激励大家埋头苦干,克服一切困难、战胜一切险阻。

“我们将发挥窗口作用,用多种多样的形式积极宣传全会精神。要把全会精神内化于心、外化于行,真正解决群众的‘急难愁盼’。”高卫东说。

看清楚过去为什么能够成功,才能弄明白未来怎样继续成功。青海海南藏族自治州同仁市委书记且增表示,全会以“十个坚持”总结党百年奋斗的宝贵历史经验,揭示了党和人民事业不断成功的密码。

“十个坚持”是宝贵的经验,也是未来的指引。”且增说,“作为民族地区基层干部,就是要学习好、运用好这些宝贵经验,用发展的实际成果促进团结、凝聚人心,以更加团结稳定的局面推动更高质量的发展,在新征程上写好新篇章。”

伟大的事业,离不开科学的理论指引。湖北十堰市郧阳区委党校讲师周清波说:“习近平新时代中国特色社会主义思想是中华文化和中国精神的时代精华,实现了马克思主义中国化新的飞跃。我们要进一步增强全面贯彻创新理论的政治自觉、理论自觉、行动自觉,坚定实现第二个百年奋斗目标的必胜信念。”

### 牢记初心使命,为人民美好生活不懈奋斗

始终谦虚谨慎、不骄不躁、艰苦奋斗,才能在新的赶考之路上创造新的辉煌。

在河北雄安新区,雄县七间房乡西大坞三村村支书助理高腾,正与村“两委”班子一同加快谋划美丽乡村精品示范村创建工作。“不为任何风险所惧,不为任何干扰所惑,咬定青山不放松。”学习了全会精神,高腾说:“我要把根深深扎进这片热土,为‘千年大计’贡献自己的力量。”

近几天,北京西城区西长安街街道工委书记李婕和同事们走街串巷,加快疫情风险人员排查,积极开展辖区居民疫苗接种工作。 “坚决阻断病毒传播链条,以坚固的社区防线守护居民健康,就是我们社区干部的重要使命。”李婕表示,要把全会精神融入一线工作,坚决防控疫情、聚焦民生热点,不断提高居民获得感、幸福感、安全感。

仔细阅读全会公报,内蒙古通辽市霍林郭勒市政法委书记塔娜对“坚持全面依法治国”印象深刻。塔娜说:“我们要持续加强执法司法公信力建设,努力让人民群众在每一起司法案件中都感受到公平正义,才能无愧于自己的初心,无愧于党和国家的重托。”

时代是出卷人,我们是答卷人,人民是阅卷人。福建屏南县委书记党帅表示,全会提出“全党要牢记中国共产党是什么、要干什么这个根本问题”,落实在日常工作中,就是要做到“想群众之所想、急群众之所急、解群众之所困”。

“在基础设施建设上集中财力,优先实施老百姓最迫切最急需的民生项目;在产业发展上坚持富民为先、共同富裕,让老百姓‘钱袋子’鼓起来,让发展更有‘温度’、幸福更有‘质感’。”党帅说。

近年来,广西龙胜各族自治县瓢里镇通过党员带头,打造特色品牌农业产业基地,带动群众脱贫致富。镇党委书记胡秋菊说,全会强调“践行以人民为中心的发展思想”,基层干部使命光荣、重任在肩,要紧紧抓住本地生态优势、民族文化优势等,整合资源、创新出路,让群众过上更幸福的生活。

山东枣庄市峄城区纪委书记、监委主任孟凡平说:“我们要发挥扎根基层、贴近群众的优势,做到执纪执法为民、纠风治乱为民,以党的建设正能量凝聚起新征程上推动发展进步的持久力量。”

### 响应号召,接续奋进新时代新征程

从城市到乡村,从校园到企业,全会发出的号召响彻神州大地,凝聚催人奋进的磅礴力量。

持续多日的大雪,给东北地区的电力供应带来挑战。一大清早,全国劳模、国网长春供电公司变电检修三班班长刘洋赶到市郊巡查设备。

“党中央的号召,就是我们前进的号令。我要不断发挥先锋模范作用,把每一次巡检、每一次修理、每一次保障做到极致,让供电更安全、让人民生活更幸福。”刘洋说。

征途漫漫,惟有奋斗。甘肃兰州市七里河区王官营中心小学校教师谢亚楠学习全会精神,深受鼓舞:“作为一名乡村教师,我将牢记‘为党育人、为国育才’的初心使命,坚持立德树人根本任务,结合教学实践让六中全会精神走进课堂,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。”

初冬时节,海南海口市百年骑楼老街吸引了不少游客前来游玩。老街所在的中山街道工委书记王小燕说:“我们将立足基层实际,全力打造历史文化名片,全力提升街区的服务水平和知名度,更好服务市民和游客,交出无愧于历史和人民的新答卷。”

位于江苏镇江高新区的惠龙易通国际物流股份有限公司内,近百名员工正坐在电脑前忙碌。公司董事长、全国模范退役军人施文进说:“我们要抢抓新一轮科技革命和产业变革创造的有利,坚持模式创新、技术创新,为‘交通强国’建设贡献力量。”

牢记使命担当,奔赴伟大梦想。展望新征程,西藏那曲市比如县乡村振兴局局长次旺干劲十足:“我们将坚持新发展理念,紧紧围绕生态旅游这一支柱产业,依托虫草、贝母等特殊自然资源,加大特色产业发展和运营管理,让群众实现稳定增收,接续推进乡村全面振兴。”

(新华社北京11月15日电)



## 为了人民,勇于牺牲

李晓明 刘驰

“张思德同志是为人民利益而死的,他的死是比泰山还要重的。” 1944年9月8日,毛泽东在战士张思德的追悼会上作了一次影响深远的演讲。这篇题为《为人民服务》的演讲,是祭文,也是宣言。从此,一个普通战士的名字,与一个政党的根本宗旨紧紧联系在一起。

张思德的一生,是“彻底地为人民的利益工作的”一生。张思德为人民服务的精神贯穿历史,走进伟大的新时代,走到中国共产党人的精神谱系中。

张思德,是我党我军队队伍中“普通”的一员。1915年,他出生在大巴山深处一个贫苦的佃农家庭。中国工农红军第四方面军于1933年创建川陕革命根据地,同年12月,张思德参加红军,不久加入共青团。1935年,他随红四方面军长征,三次经过人迹罕至的雪山、草地。随部队到达陕北后,张思德于1937年加入中国共产党。

在战场上,张思德冲锋陷阵、一往无前,战友们敬佩地称他为“小老虎”。一次战斗中,他两次负伤。冲锋号音未落,他置自己伤情于不顾,跃出战壕,冲进敌阵,击毙机枪手,一人缴获两挺机枪。

在长征途中,张思德挺身而出。饥肠辘辘的战友在草地上发现了“水萝卜”,他抢过叶子以身试毒,不幸中毒昏迷,经抢救苏醒后便说:“这种‘水萝卜’有毒,千万不要吃,快告诉大家。”

1942年春,他在杨家岭大礼堂工地参加劳动。上大梁时支架突然断裂,他只身一人上前顶住,挽救了梁下施工的工人和战友,自己却受了伤。

面对日本侵略军的疯狂“扫荡”、国民党顽固派的军事包围和经济封锁,张思德以敢于压倒一切困难、而不被任何困难所压倒的崇高精神带领战友进山烧炭。他白天挖窑伐树,晚上守在窑口查看火候,昼夜劳作,不知疲倦。

像张思德一样的中国共产党人不怕苦、不怕死,为了中华民族独立、中国人民解放,秉承着为人民服务精神,历经千难万险,建立了人民当家做主的新中国。

### 为了人民,艰苦奋斗

平日常,张思德处处先人后己,时时无私奉献,始终关心同志、爱护战友。

生活简朴的张思德有一只搪瓷碗,伴随他三过雪山草地,碗壁上坑坑洼洼,搪瓷几乎掉光了。部队发了新碗,他直接把新碗送给别人,自己依然用旧碗。

1941年冬,张思德和战友在执行任务途中,发现一辆车陷入冰河。他当即跳下鞋,跳入刺骨的冰河中又是破冰,又是推车。几十年来,张思德精神激励着一代又一代人奋进。官兵们说:“张思德让我们明白什么是兵,什么是为人民服务。”

自2018年起,张思德生前所在部队、武警北京总队某部每年都会评选一次“张思德式好官兵”。

“站在张思德雕塑旁,踏着老班长的足印前进,我感觉我有着用不完的力气。”某部干事韩野在被评为2021年“张思德式好官兵”时说道。

精神如炬,坚定远行。为了人民,中国共产党人正向着第二个百年奋斗目标勠力前行。

### 为了人民,甘于奉献

张思德常用浓重的四川口音说:“事情总是人办的!”踏实肯干的奉献精神伴随他一生。只要对革命有益,对人民有利,他都争当先锋。

一次部队合并整编,张思德被调到中央警卫团,由班长变成了战士。他主动发言:“当班长是革命的需要,当战士也是革命的需要,班长和战士的职责不同,但为党工作是一样的。”在他的带动下,“老班长”们纷纷放下思想包袱,踏实履职。

直到生命的最后一刻,张思德仍在无私奉献。

那是1944年9月5日,天下着雨,张思德和战友们照常进山赶挖新窑。突然,炭窑坍塌,张思德没有丝毫犹豫,把战友推出炭窑。他,把生的机会留给了战友,把死亡留给了自己。

“我们这个队伍完全是为了解放人民的,是彻底地为人民的利益工作的……”今天,一批批来到延安市张思德广场上的年轻人,都会面对高达6米的张思德雕像,高声诵读。这是中国共产党人向中国人民作出的庄严而神圣的承诺。

(据新华社北京电)

## 深入学习贯彻党的十九届六中全会精神 进一步增强道路自信理论自信制度自信文化自信

(上接第一版)

习近平总书记给“高原戍边模范营”官兵回信后,日喀则市主要负责同志与边境官兵共学总书记重要回信精神,座谈交流心得体会,带动军地党组织凝聚起学精神、谋发展、保稳定、固边防的磅礴力量。

# 为了人民 为人民服务 人民

## 北交所开市

这是北京证券交易所揭牌暨开市仪式现场(11月15日摄)。新华社记者 李鑫 摄



(上接第一版)

官兵和村民共同学习了党的十九届六中全会精神,大家纷纷表示,将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,以更加昂扬的姿态奋进新征程、建功新时代。

长期以来,日喀则市坚持军地共建,将深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为共同的政治责任,共同兴起“大学习”热潮,用党的创新理论成果武装党员干部头脑,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。

今年以来,结合庆祝中国共产党成立100周年和西藏和平解放70周年,军地基层党组织结合主题党日和重要节点,充分利用部队军史馆、地方红色遗迹、军民团结先进事迹等,常态化组织部队官兵、党员干部、农牧民群众、青少年接受党史学习教育、爱国主义、民族团结教育、新旧西藏对比教育等。

同时,将铸牢中华民族共同体意识作为开展“五共五固”工作的重要内容,持续巩固军政军民团结和民族团结基础。部队基层党组织积极开展“交1个农牧民党员朋友、学100句少数民族语言、学唱1首少数民族语言歌曲、学跳1支少数民族舞蹈”活动;地方基层党组织协调银行、邮政、超市等部门机构到边驻地 and 执勤点开设业务站点或定期提供组团式上门服务。

### 聚焦强边目标 筑牢基层堡垒

在聂拉木县扎西岗村,军地联合成立了临时党支部,几平方米的活动板房成为了守边固边、疫情防控的坚强战斗堡垒。

条件越艰苦,任务越繁重,我们越要迎难而上,因为我们肩上扛着使命担当,身后守护着万家灯火。”临时党支部书记诺布斩钉截铁地说。

像这样的军地临时帐篷党支部、党小组,今年以来,日喀则市新建了71个,实现党的组织和工作全覆盖。

“五共五固”工作中,日喀则市委加强对强边固边工作的全面领导,加强顶层设计,健全完善党政军警民联防联控机制,健全军地定期会商、季度报告制度,制定加强边境地区基层党组织建设实施意见,将“五共五固”经费纳入基层党组织建设保障范畴,确保经济社会发展 and 边防建设统筹推进、人民生活水平和边防实力同步提升。

基层党组织建立结对共建点,实现边境一线村(社区)全覆盖,落实“双向进入、交叉兼职”机制。驻军部队选派官兵兼任村(社区)“政治辅导员”,积极发挥部队政治工作优势,帮助边境村(社区)党组织建制度、理思路、强规划、提素质,开展“同上党课”“同过政治生日”1100余场次,联合打造基层党建示范点19个,培养村(社区)“两委”后备干部42名、致富带头人77名,不断提升边境地区基层党建工作水平。

### 彰显鱼水深情 建设幸福家园

今年高考,亚东县帕里镇老阿妈群宗的大孙女德庆色珍考上了南京林业大学。

高兴之余,群宗老阿妈却又有些担心。因家庭变故,老阿妈独自抚育两个孙女,虽然基本生活有保障,但收入水平仍然不高。孙女的学费、生活费、路费让一家人犯了难。

得知情况后,驻地官兵踊跃捐助爱心,筹集善款4.3万余元,同时,建立每月党员助学机制。“感谢共产党,感谢解放军,让我们的日子有了更多希望。”8月29日,拿到善款的德庆色珍激动地说。

人民就是江山,江山就是人民。军地双方坚持把“共促民生改善固脱贫成果”作为检验“五共五固”成效的“试金石”。

陈永奇指出,全区组织部门和广大组工干部要按照区委部署,把学习宣传贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务抓紧抓实。要深刻领会我们党百年奋斗的重大成就、历史意义、历史经验,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”,坚定不移把“两个确立”真正转化为坚决做好“两个维护”的思想、政治和行动自觉。要把党的十九届六中全会精神作